

ಪತ್ರಿಕಾ ಪ್ರಕಟಣೆ: 22 ಮೇ 2015: ಬೆಂಗಳೂರು

ಪರಿಸರ, ಅರಣ್ಯ ಮತ್ತು ಹವಾಮಾನ ಬದಲಾವಣಾ ಸಚಿವಾಲಯವು ಬೆಂಗಳೂರಿನಲ್ಲಿ ಬಲವಂತವಾಗಿ  
ತ್ಯಾಜ್ಯ ನಿರ್ವಹಣಾ ನಿಯಮಗಳು, 2015. - ಕಾನೂನು ಬಾಹಿರ ಮತ್ತು ಅಸಂವಿಧಾನಾತ್ಮಕ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ  
ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಸಮಾಲೋಚನೆ "ಸಭೆ ತಿರಸ್ಕರಿಸಿ"ರುವುದು

ಪರಿಸರ, ಅರಣ್ಯ ಮತ್ತು ಹವಾಮಾನ ಬದಲಾವಣಾ (ಎಂ.ಒ.ಇ.ಎಪ್&ಸಿ,ಸಿ) ಸಚಿವಾಲಯದ  
ಜಂಟಿ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಯವರಾದ ಶ್ರೀ ಬಸ್ವನಾಥ ಸಿನ್ಹ ರವರು, ಪೌರ ಸಮಾಜ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ  
ಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳು ಮತ್ತು ಭಾರತೀಯ ಕೈಗಾರಿಕಾ ಒಕ್ಕೂಟ (ಸಿ,ಐ,ಐ) ಸಹಭಾಗಿತ್ವದಲ್ಲಿ "ತ್ಯಾಜ್ಯ  
ನಿರ್ವಹಣಾ ನಿಯಮಗಳ 2015 ಕರಡನ್ನು ತಯಾರಿಸಲು ಪಾಲುದಾರರ ಸಲಹಾ ಸಭೆ"ಯನ್ನು  
ಬೆಂಗಳೂರಿನ "ಲೆ ಮೆರೆಡಿಯನ್ ಹೋಟೆಲ್"ನಲ್ಲಿ ಆಯೋಜಿಸಿದ್ದರು. ಇದರಲ್ಲಿ ಸಚಿವಾಲಯವು ತನ್ನ  
ಸರ್ಕಾರಿ ನೀತಿ, ನಿಯಮಗಳನ್ನು ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಶಾಸನಗಳ ಮೇಲೆ ಪ್ರಭಾವ ಬೀರುವ ಬಾಹ್ಯಮೂಲ  
ಖಾಸಗಿ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಪ್ರಭಾವಕ್ಕೆ ಒಳಪಟ್ಟು (ಹೆಚ್ಚು ಶಾಸನಗಳಿಂದ ನಿಯೋಜಿಸಿದ) ಒಂದು ಅತ್ಯಗತ್ಯ  
ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಕ ಕೆಲಸವನ್ನು ಹೊರಗುತ್ತಿಗೆ ನೀಡುವ ಮೂಲಕ ಸಚಿವಾಲಯವು ತಪ್ಪಾಗಿ, ಬಹುಶಃ  
ಅಕ್ರಮವಾಗಿ ಮತ್ತು ಕಾನೂನುಬಾಹಿರವಾಗಿ ನಿರ್ಧಾರ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ. ಇಡೀ ಸಮಾಲೋಚನೆ  
ಪ್ರಕ್ರಿಯೆ ಆರಂಭದಿಂದಲೂ ಅಕ್ರಮ ಮತ್ತು ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವಕ್ಕೆ ವಿರುದ್ಧವಾಗಿ ಪ್ರಭಾವ ಬೀರುವ  
ಚಟುವಟಿಕೆಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡು, ಅಂತಿಮವಾಗಿ ರದ್ದಾಗಿರುತ್ತದೆ.

ಹಿನ್ನೆಲೆ: ಏಪ್ರಿಲ್ 2015 ರಲ್ಲಿ ಪರಿಸರ, ಅರಣ್ಯ ಮತ್ತು ಹವಾಮಾನ ಬದಲಾವಣಾ ಸಚಿವಾಲಯವು  
(ಎಂ,ಒ,ಇ,ಎಪ್ ಮತ್ತು ಸಿ,ಸಿ) ಪುರಸಭಾ ಘನತ್ಯಾಜ್ಯ ನಿರ್ವಹಣಾ ನಿಯಮಗಳು - 2015 ಕರಡಿನ  
ಬಗ್ಗೆ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಪ್ರಕಟಣಾ ಪತ್ರಿಕೆಯಲ್ಲಿ, ಸಾರ್ವಜನಿಕ ವಿಮರ್ಶೆಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ಅಭಿಪ್ರಾಯಗಳನ್ನು  
60 ದಿನಗಳ ಒಳಗೆ ತಿಳಿಸುವಂತೆ ಹೇಳಿರುವುದು ವೆಬ್‌ಸೈಟ್‌ನಲ್ಲಿ ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿ ತಿಳಿಸಿರುವುದಿಲ್ಲ. ಇದು  
"ತ್ಯಾಜ್ಯ ನಿರ್ವಹಣಾ ಕಾನೂನು - 2015 ಕರಡು" ಮೇಲೆ "ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸಮಾಲೋಚನಾ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ"  
ವಾಗಿತ್ತು. ಈ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಮೇ 01 ರಂದು ದೆಹಲಿಯಲ್ಲಿ, ಮೇ 08ರಂದು ಮುಂಬಯಿಯಲ್ಲಿ,  
ಮೇ 22 ರಂದು ಬೆಂಗಳೂರಿನಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಜೂನ್ 05 ರಂದು ಕಲ್ಕತ್ತದಲ್ಲಿ ಆಯೋಜಿಸಿರುವುದನ್ನು  
ಪ್ರಕಟಣೆಯಲ್ಲಿ ತಿಳಿಸಲಾಗಿರುತ್ತದೆ. "ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸಮಾಲೋಚನಾ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಕೇಂದ್ರ  
ಮಾಲಸ್ಯ ನಿಯಂತ್ರಣ ಮಂಡಳಿ, ಭಾರತೀಯ ವಾಣಿಜ್ಯ ಮಂಡಳಿಗಳ ಒಕ್ಕೂಟ (ಎಪ್,ಐ,ಸಿ,ಸಿ,ಐ)  
ಮತ್ತು ಭಾರತೀಯ ಕೈಗಾರಿಕಾ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸಂಘ (ಸಿ,ಐ,ಐ)". ಸಹಭಾಗಿತ್ವದಲ್ಲಿ  
ಆಯೋಜಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ" ಎಂದು ನಿಸ್ಸಂಧಿಗ್ಧವಾಗಿ ಸಚಿವಾಲಯವು ಹೇಳಿಕೆ ನೀಡಿರುತ್ತದೆ. ಇದರ ಜೊತೆಗೆ  
ಮತ್ತಷ್ಟು ಪ್ರಾಮುಖ್ಯತೆ ನೀಡುವಂತೆ ಸರ್ಕಾರವು ವಿಶೇಷ ಪ್ರಚೋದನೆಯನ್ನು "ಭಾರತದಲ್ಲಿ ತಯಾರಿಸಿ"  
ಜೊತೆಗೆ "ಸ್ವಚ್ಛ ಭಾರತ ಮಂಡಳಿ" ಯ ಸ್ವಾಮರಸ್ಯದ ಜೊತೆಗೆ ಈ ತಿದ್ದುಪಡಿಗಳನ್ನು ಸರ್ಕಾರದ ಈ  
ಉಪಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಪೂರೈಸುವ ಸಕಾಲಕ ಪ್ರಯತ್ನ" ಎಂದು ಒತ್ತಿ ಸರಬರಾಜು ಮಾಡಿ. ಒಟ್ಟಾರೆ  
ಸಮಾಲೋಚನಾ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಸಚಿವಾಲಯವು "(ಒಂದು) ಮಧ್ಯಸ್ಥಗಾರರ ಜೊತೆಗೂಡಿ  
ತ್ಯಾಜ್ಯಗಳ ಮೇಲೆ ಸಮೃದ್ಧ ಶಾಸನಗಳನ್ನು ರೂಪಿಸುವಲ್ಲಿ ಪರಿಣಾಮಕಾರಿ ಫಲಿತಾಂಶವನ್ನು,  
ಮೌಲ್ಯಯುತ ಅಂತರಿಕ ಸಲಹೆಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸಲು ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸಮಾಲೋಚನಾ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ  
ಆಯೋಜಿಸಿದ್ದು, ಅದರ ಭಾಗವಹಿಸುವಿಕೆಯನ್ನು ಖಾತ್ರಿಪಡಿಸಲು ಆಹ್ವಾನ ಮಾಡುತ್ತೇವೆ. ( ವೆಬ್‌ಸೈಟ್  
ಬಿಡುಗಡೆಯಲ್ಲಿನ ಮಾಹಿತಿ)

ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಸಮಾಲೋಚನೆಗಳಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ವ್ಯಾಪಕ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಅಪ್ಪೀನಿಸಿ,  
ಯಾವುದೇ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಜಾಹೀರಾತು ನೀಡುವಂತಿಲ್ಲ. ಬದಲಿಗೆ ದೆಹಲಿಯಲ್ಲಿ ನಡೆದ  
ಸಮಾಲೋಚನಾ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಸಿಐಐ ಮತ್ತು ಎಪ್‌ಐಸಿಸಿಐ ಮತ್ತು ಆಯ್ದು ಭಾರತೀಯ ಪರಿಸರ  
ಸಚಿವರಾದ ಶ್ರೀ ಪ್ರಕಾಶ ಜಾವಡೇಕರ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿದ್ದರು. ಇದರಲ್ಲಿ ಉದ್ಯಮ ಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳು,  
ಅಥವಾ ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಶಾಸನಗಳ ಮೇಲೆ ಪ್ರಭಾವ ಬೀರುವ ಬಾಹ್ಯಮೂಲ ಖಾಸಗಿ ಸಂಸ್ಥೆಗಳನ್ನು

ಅಹ್ವಾನಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಮುಂಬೈ ನಡೆದ ಸಭೆಯನ್ನು ಸಚಿವಾಲಯದ ವೆಬ್‌ಸೈಟ್‌ನಲ್ಲಿ ನೀಡಿದ್ದು, ಈ ಸಮಾಲೋಚನೆಯು ಎಂ.ಒ.ಇ.ಎಪ್ & ಸಿಸಿ, / ಸಿಐಐ ಮತ್ತು ಎಪ್‌ಐಸಿಸಿಐ ಜೊತೆ ನಡೆದಿರುತ್ತದೆ. ಇದನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ, ಈ ನಿಯಮಗಳನ್ನು ರಚಿಸುವುದನ್ನು ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಿರುತ್ತದೆ. ಇದಕ್ಕೆ ಯಾವುದೇ ಉಲ್ಲೇಖಗಳಿರುವುದಿಲ್ಲ.

**ಬೆಂಗಳೂರಿನಲ್ಲಿ ಸಿಐಐ ಸಮಾಲೋಚನೆಯನ್ನು ಆಯೋಜಿಸಿರುವುದು:** ಬೆಂಗಳೂರಿನಲ್ಲಿ ಈ ಸಮಾಲೋಚನೆಯನ್ನು 5 ಸ್ಟಾರ್ ಹೋಟೆಲ್‌ನಲ್ಲಿ ಆಯೋಜಿಸಿ ಆಮಂತ್ರಣಗಳನ್ನು ಇಮೇಲ್ ಮೂಲಕ ಕಳುಹಿಸಲಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಭಾಗವಹಿಸುವಿಕೆಗೆ ಮೊದಲ ನೊಂದಣಿ ಆಹ್ವಾನಿತರಿಗೆ ಸೀಮಿತವಾಗಿತ್ತು. ಈ ಆಮಂತ್ರಣವನ್ನು ಬೆಂಗಳೂರು ಮಹಾನಗರ ಪಾಲಿಕೆ (ಬಿಬಿಎಂಪಿ) ನೇಮಿಸಿರುವ ಘನತ್ಯಾಜ್ಯ ನಿರ್ವಹಣಾ ತಜ್ಞ ಸಮಿತಿ ಸದಸ್ಯರನ್ನು ಆಹ್ವಾನಿಸಲಾಯಿತು. ಇಂತಹ ರಹಸ್ಯಗಳ ಜೊತೆ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ. ಜೊತೆಗೆ ಕರ್ನಾಟಕ ಉಚ್ಚ ನ್ಯಾಯಾಲಯದಲ್ಲಿ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಹಿತಾಸಕ್ತಿ ಮೊಕದ್ದಮೆಗಳು ಬಡ್ಡಿ ಮಾಡಿದ ಅರ್ಜಿದಾರರ ಒಂದು ಸಾಮಾಜಿಕ ಮತ್ತು ಪರಿಸರ ಕಾರ್ಯಸಾಧ್ಯವಾದ ತ್ಯಾಜ್ಯ ನಿರ್ವಹಣೆ ತಂತ್ರಗಳನ್ನು ಬಿಟ್ಟು ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸಮಾಲೋಚನೆಯ ಅಹ್ವಾನವನ್ನು ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಜಾಹಿರಾತಿನಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಟಿಸಿರುವುದಿಲ್ಲ ಮತ್ತು ದಕ್ಷಿಣ ಪ್ರಾಂತೀಯ ರಾಜ್ಯಗಳ ಚುನಾಯಿತ ಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳಾಗಲಿ ಅಥವಾ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಸದಸ್ಯರಾಗಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿರುವುದಿಲ್ಲ. ಬೆಂಗಳೂರಿನ ಸಮಾಲೋಚನೆಯು ಯಾರಿಗೆ ಉಪಯೋಗವಾಗಿದೆ ಎಂಬುದು ತುಂಬ ಅರ್ಥಪೂರ್ಣವಾಗಿದೆ.



ಶ್ರೀ ಶೇಖರ್‌ವಿಶ್ವನಾಥನ್, ಅಧ್ಯಕ್ಷರು. ಸಿಐಐ- ಕರ್ನಾಟಕ ಇವರು ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು. ಡಾ. ವಾಮನಾಚಾರ್ಯ, ಅಧ್ಯಕ್ಷರು, ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಮಾಲಿನ್ಯ ನಿಯಂತ್ರಣ ಮಂಡಳಿ ಮತ್ತು ಬಿಬಿಎಂಪಿಯನ್ನು ಎಂ.ಒ.ಇ.ಎಪ್ & ಸಿಸಿ, ಇವರು ವೇದಿಕೆಯಲ್ಲಿದ್ದರು. ಪರಿಸರ ಬೆಂಬಲ ತಂಡದ ಶ್ರೀ ಆಯೋ ಸಲ್ವಾನರವರು ಸಚಿವಾಲಯವು ಶಾಸನಬದ್ಧ -

ಶ್ರೀ.ಶೇಖರ್ ವಿಶ್ವನಾಥನ್, ಸಿಐಐ-ಕರ್ನಾಟಕದ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಿಂದ ಸ್ವಾಗತಕೋರಿಕೆ  
ಡಾ.ವಾಮನಾಚಾರ್ಯ, ಕೆಎಸ್‌ಪಿಸಿಐ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಮತ್ತು ಶ್ರೀ.ಬಿಬಿಎಂಪಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು  
ಎಂ.ಒ.ಇ.ಎಪ್‌&ಸಿಸಿಯ ಜಂಟಿ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ.ರವರು ಸಮಾಲೋಚನಾ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಹಾಜರಾಗಿರುವುದು.

- ಸಮಾಲೋಚನೆಗಳನ್ನು ನಡೆಸುತ್ತಿಲ್ಲ ಎಂದು ಅಕ್ಷೇಪಣೆ ಮಾಡಿದರು ಮತ್ತು ಸಚಿವಾಲಯವು ತನ್ನ ಅಗತ್ಯತೆಗೆ ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಶಾಸನಗಳ ಮೇಲೆ ಪ್ರಭಾವ ಬೀರುವ ಬಾಹ್ಯಮೂಲ ಖಾಸಗಿ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಿಗೆ ತನ್ನ ಕಾರ್ಯ ಹೊರಗುತ್ತಿಗೆ ಮಾಡಿದೆ. ಇದರಲ್ಲಿ ಖಾಸಗಿ ಆಡಳಿತದ ಸೂತ್ರೀಕರಣ ಮಾತ್ರ ಅಕ್ರಮವಾದುದು ಅಸಂವಿಧಾನಿಕವಾಗಿದೆ. ನೋವೆಲ್ ಸಂವಿಧಾನದ ಅಥವಾ ಪರಿಸರ ಸಂರಕ್ಷಣಾ ಕಾಯ್ದೆಯನ್ನು ರಾಷ್ಟ್ರೀಯವಾಗಿ ಹಿಡಿದಿಡಲು ಶಾಸನಬದ್ಧ ಅಧಿಕಾರವನ್ನು ಸಿಐಐಗೆ ನೀಡಿರುವುದು, ಸೂತ್ರೀಕರಣ ನಿಯಮಗಳ ಉಲ್ಲೇಖವಿಲ್ಲವೆಂದು ಸಮಾಲೋಚನೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿಪಾದಿಸಿದ ರಾಷ್ಟ್ರವ್ಯಾಪ್ತಿ ಜಿ.ಎಂ.ಒ ಬಗ್ಗೆ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಸಮಾಲೋಚನೆಯು ವಿವಾದಾಸ್ಪದವಾದ ಮೇಲೆ ಮಾಜಿ ಪರಿಸರ ಸಚಿವ ಜೈರಾಮ್ ರಮೇಶ್‌ರವರು ಇದನ್ನು ಗಂಭೀರವಾಗಿ ತೆಗೆದುಕೊಂಡರು. ಇದು ಮೊನ್ಸಾಂಟೊ ಧನ ಜೊತೆ ಸಿಐಐ ಸಂಘಟನೆ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ? ಎಂದು ಅವರು ಪ್ರಶ್ನಿಸಿದರು. ಇದಕ್ಕೆ ಸಚಿವಾಲಯ ತನ್ನ ಅಗತ್ಯ ಕಾರ್ಯಗಳನ್ನು ಹೊರಗುತ್ತಿಗೆ ಉತ್ಪಾದಿಸುತ್ತಿದ್ದ ವಿಷಯದ ಸ್ಪಷ್ಟನೆಯನ್ನು ಶ್ರೀ ಸಿನ್ಹ ಕೇಳಿದಾಗ... ಸಿಐಐ ನೀಡಿರುವ ಹಣದ ವಿವರಗಳನ್ನೊಳಗೊಂಡಿರುವ ಬಗ್ಗೆ ಬಹಿರಂಗಪಡಿಸಬೇಡಿ ಗುರುತಿಸಲು ಸಚಿವಾಲಯವನ್ನು ಅಗ್ರಹಿಸಿದ್ದಾರೆ. ರಾಜ್ಯ ಮಾಲಿನ್ಯ ನಿಯಂತ್ರಣ ಮಂಡಳಿಗಳು ಅಥವಾ

ರಾಜ್ಯ ಪರಿಸರ ಇಲಾಖೆಯ ಮೂಲಕ ಸಮಾಲೋಚಿಸಿ ಯಾರು ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಸಮಾಲೋಚನೆಗಳನ್ನು ಸಮರ್ಥ ಮತ್ತು ಸಂಘಟಿಸುವ ಸಾಮರ್ಥ್ಯವನ್ನು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಹೊಂದಿರುತ್ತಾರೆ ಅವರಿಗೆ ನೀಡಿ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು.

ಸಿಐಐ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಸಭೆಗೆ ತನ್ನ ಪ್ರವೇಶವನ್ನು ವಿರೋಧಿಸಿದರೆಂದು ಪರಿಸರ ಬೆಂಬಲ ತಂಡದ ಶ್ರೀಮತಿ ಭಾರ್ಗವಿ ಎಸ್.ರಾವ್ ರವರು ಹೇಳಿದರು. ಇವರು ಕರ್ನಾಟಕ ಉಚ್ಚ ನ್ಯಾಯಾಲಯದಲ್ಲ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಹಿತಾಸಕ್ತಿ ಮೊಕದ್ದಮೆಗಳು ಬಡ್ಡಿ ಮಾಡಿದ ಅರ್ಜಿದಾರರಾಗಿರುತ್ತಾರೆ ಜೊತೆಗೆ ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ತ್ಯಾಜ್ಯ ನಿರ್ವಹಣೆಯ ಕಾನೂನುಗಳ ಸುಧಾರಣೆಯನ್ನು ಮುಂದುವರಿಯುತ್ತಿದ್ದ ಸಂದಿಗ್ಧ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯ ಹಿಂದಿದ್ದರು. ಎಂ.ಒ.ಇ.ಎಪ್ ಮತ್ತು ಸಿಐಐ ಪ್ರಭಾವಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಸಮುದಾಯಗಳ ಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳನ್ನು ತ್ಯಾಜ್ಯ ನಿರ್ವಹಣಾ ಸಮಾಲೋಚನಾ ಸಭೆಗೆ ಆಹ್ವಾನಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಅವರು ಪ್ರತಿಪಾದಿಸಿದರು.

ರಾಮಗೊಂಡನಹಳ್ಳಿ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯ್ತಿಯ ಸದಸ್ಯರಾದ ರಮೇಶ್‌ವರು ಸಹ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಹಿತಾಸಕ್ತಿ



ಮೊಕದ್ದಮೆಯ ಅರ್ಜಿದಾರರಾಗಿದ್ದು ಅವರು ತಮ್ಮ ಸಮುದಾಯಗಳು ಪುರಸಭೆಯ ಅಪಾಯಕಾರಿ ತ್ಯಾಜ್ಯ ಸಂಗ್ರಹಣೆಯ ಪರಿಣಾಮಗಳನ್ನು ಅನುಭವಿಸುತ್ತಿದ್ದು ಇಂತಹ ಸಮುದಾಯಗಳ ಸಲಹೆಗಳನ್ನು ಸಚಿವಾಲಯವು ಪರಿಗಣಿಸಿರುವುದಿಲ್ಲವೆಂದು ಖಚಿತಪಡಿಸಿರುವುದೆಂದು ತಿಳಿಸಿದರು.

ಶ್ರೀ. ಆಯೋ ಸಲ್ಲಾನ. ಪರಿಸರ ಬೆಂಬಲ ತಂಡ. ಇವರು (ಎಪ್.ಐ.ಸಿ.ಸಿ.ಐ) ಮತ್ತು ಸಿ.ಐ.ಐ ನ ಸಮಾಲೋಚನಾ ಸಭೆಯನ್ನು ಅಸಂವಿಧಾನಾತ್ಮಕವೆಂದು ವಿವರಿಸುತ್ತಿರುವುದು

ಇದಕ್ಕೆ ಬದಲಾಗಿ ಶ್ರೀ ಸಿನ್ಹಾ ಅವರು ಸಚಿವಾಲಯದ ಸೂಕ್ಷ್ಮವಲ್ಲದ ಸತ್ಯಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಮೆಚ್ಚುಗೆ ಹೇಳಿದರು. ಸಚಿವಾಲಯ ಸಿಐಐ ಕಾರ್ಯಚಟುವಟಿಕೆಗಳ ವಿಶ್ವಾಸಾರ್ಹ ಹೊಂದಿದೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು.

ಖಾಸಗಿ ಕಂಪನಿಗಳು ತಮ್ಮ ಮಾಲೀಕರಿಂದ ಸಾರ್ವಜನಿಕರ ಆರೋಗ್ಯ ಹಾನಿ ಉಂಟುಮಾಡುತ್ತಿವೆಂದು ಮಾವಳ್ಳಿಪುರ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯ್ತಿಯ ಸದಸ್ಯರಾದ ಶ್ರೀ ಶ್ರೀನಿವಾಸ್ ರವರು ಹೇಳಿದರು. ಇವರು ಸಹ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಹಿತಾಸಕ್ತಿ ದೂರದಾರರಾಗಿರುತ್ತಾರೆ. ಇದನ್ನು ಶ್ರೀ ಸಿನ್ಹಾರವರು ವಿವರಿಸಿ ಎಂದು ಕೇಳಿದಾಗ, ಎಲ್ಲಾ ಇಲಾಖೆಯ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಸಮಾಲೋಚನಾ ಸಭೆಗಳು ಸಾರ್ವಜನಿಕರಿಗೆ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡದೆ, ಕೇವಲ 5 ಸ್ಟಾರ್ ಹೋಟೆಲ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ಸಮಾಲೋಚನೆಗಳನ್ನು ಸಂಘಟಿಸುವಂತೆ ಯೋಚಿಸಬಹುದಾಗಿದೆ. ಅಸ್ಪಷ್ಟದಲ್ಲಿರುವ ತ್ಯಾಜ್ಯ ನಿರ್ವಹಣಾ ನಿಯಮಗಳನ್ನು ಅನುಷ್ಠಾನ ಮಾಡದೆ ಕಳಪೆ ದಾಖಲೆಗಳನ್ನು ಸೃಷ್ಟಿಸುತ್ತಾರೆಂದು ಅಗ್ರಹಿಸಿದರು. ಶ್ವೇತಪತ್ರದ ಅಸ್ಪಷ್ಟದಲ್ಲಿರುವ ನಿಯಮಗಳಲ್ಲಿ ನಿಮ್ಮ ಕಾರ್ಯಾಕ್ಷಮತೆಯನ್ನು, ಖಾಸಗಿ ಪ್ರಭಾವಿ ಗುಂಪುಗಳನ್ನೊಳಗೊಂಡ ಬಾಹ್ಯ ಮೂಲಗಳಾದ ಸಿಐಐ ನಿಂದ ಭಾರತ ಸರ್ಕಾರವು ನಡೆಯುತ್ತಿರುವುದೆಂದು ಪೌರಕಾರ್ಮಿಕ ಒಕ್ಕೂಟದ ಪ್ರತಿನಿಧಿಯಾದ ಶ್ರೀ ಬಾಲನ್ ರವರು ಪ್ರತಿಪಾದಿಸಿದರು.

ಈ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆ ಮುಂದುವರಿಯುವ ಮೊದಲು ನಮ್ಮ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳಿಗೆ ಉತ್ತರಿಸಬೇಕೆಂದು ಸಾಹಸ್ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಶ್ರೀ ವಿಲ್ಮ ರೋಡ್ರಿಗಸ್ ವಾದ ಮಂಡಿಸಿದರು. ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಸಮಾಲೋಚನಾ ಸಭೆಗಳಲ್ಲಿ ಸಾರ್ವಜನಿಕರು ಭಾಗವಹಿಸುವಂತೆ ಮಾಡಿ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸಮಾಲೋಚನಾ ಪುನರಾವರ್ತಿತ ಮಾಡಬೇಕು. ಸಿಐಐಎಸ್‌ನ ಸಂಗ್ರಹಣಾ ಬೇಡಿಕೆಗೆ ಸಚಿವಾಲಯವು ಆಸಕ್ತಿ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದ್ದು, ಸಚಿವಾಲಯವು ವಿಸ್ತೃತ ಶ್ರೇಣಿಯ ಶಾಖೋಪಶಾಖೆಗಳ ಮೆಚ್ಚುಗೆ ತಿಳಿಯಲು ಮತ್ತು "ವಾಸ್ತವಗಾಗಿ

ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಪಾರದರ್ಶಕ ಮತ್ತು ಜವಬ್ದಾರಿ ಶಾಸನಗಳ ಸಮಸ್ಯೆ ಏನು?.. ಎಂದು ಶ್ರೀ ಭೋಗನಂಜುಂಡರವರು ಒತ್ತಾಯಿಸಿದರು.



ಸಭೆ ತಿರಸ್ಕರಿಸುವುದಕ್ಕೆ ಮುಂಚೆ ಪ್ರೇಕ್ಷಕರು ಸಮಾಲೋಚನೆಯನ್ನು ಕೇಳುತ್ತಿರುವುದು

ಸಚಿವಾಲಯವು ಏಕೆ ಸಿಐಐ ಮತ್ತು ಎಪ್‌ಐ‌ಸಿಐ ಸಹಭಾಗಿತ್ವದಲ್ಲಿ ಈ ಸಮಾಲೋಚನೆಯನ್ನು ಆಯೋಜಿಸಬಾರದು ಎಂದು ಶ್ರೀ ಚಿಶ್ವಾಸ್‌ಸಿನ್ಹ ರವರು ಸಮರ್ಥಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸಿದರು. ಸಮಾಲೋಚನೆಗಳು ಮಾನವ ಸಮಾಜದವರ ಜೊತೆ ನಡೆಯುತ್ತದೆಯೆ ಹೊರತು ಇದಕ್ಕೆ ಪ್ರತ್ಯೇಕವಾಗಿ ಇರುವುದಿಲ್ಲ.

ಆದರೆ ಈ ಸಭೆಯು ಪ್ರೇಕ್ಷಕರಿಗೆ ಯಾವುದೇ ಮನವರಿಕೆ ಮಾಡದೆ ಒತ್ತಾಯಿಸಿತು. ಸಮಾಲೋಚನೆಗಳಲ್ಲಿ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಸಂಘಗಳ ಗುಂಪುಗಳು ಪಾಲ್ಗೊಳ್ಳಬೇಕು. ಸಮಾಲೋಚನೆಯಲ್ಲಿ ಸಚಿವಾಲಯ ಅಥವಾ ಪುನರಾವರ್ತಿಯ ಯಾವುದೇ ತಟಸ್ಥ ಸರ್ಕಾರ ದೇಹ, ಅವುಗಳೆಂದರೆ ಮಾಲಿನ್ಯ ನಿಯಂತ್ರಣ ಮಂಡಳಿ ಅಥವಾ ಪರಿಸರ ಇಲಾಖೆ ಜೊತೆಗೆ ಇಂತಹ ಮೊದಲು ಮತ್ತು ಮಾಹಿತಿಯುಕ್ತ ಸಮ್ಮತಿ ತತ್ವ ಕಾಯಿದೆ ಕ್ರಮಗಳು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಅನುಸರಿಸಿದರು. ಕೊನೆಯಲ್ಲಿ ಇದನ್ನು ಒದಗಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗದೆ ವಿಧಾನದಿಂದ ಮೇಲಿನ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳಿಗೆ ಯಾವುದೇ ವಿಶ್ವಾಸನೀಯ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆ ನೀಡದೆ ಶ್ರೀ ಸಿನ್ಹಾ ರವರು “ಬೆಂಗಳೂರಿನ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸಮಾಲೋಚನೆ ಸಭೆಯನ್ನು “ಸಭೆ ತಿರಸ್ಕರಿಸಿ” ಎಂದು ಕರೆಯಲಾಗುತ್ತದೆಂದು ಅಧಿಕೃತವಾಗಿ ಘೋಷಿಸಿದರು.

ಪರಿಸರ, ಅರಣ್ಯ ಮತ್ತು ಹವಾಮಾನ ಬದಲಾವಣಾ (ಎಂ,ಒ,ಇ,ಎಪ್&ಸಿ,ಸಿ) ಸಚಿವಾಲಯವು ಕೈಗೊಂಡಿರುವ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸಮಾಲೋಚನೆಗಳನ್ನು ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಸ್ಥಳಗಳಲ್ಲಿ (5 ಸ್ಟಾರ್ ಹೋಟೆಲ್ ನಲ್ಲಿ ಅಲ್ಲ) ಮಾಡಬೇಕು ಜೊತೆಗೆ ಯಾವುದೇ ನಿರೋಧಕವಾಗಿ ಇಲ್ಲದೆ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಜಾಹೀರಾತುಗಳ ಮೂಲಕ, ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಭಾಗವಹಿಸುವಿಕೆಯನ್ನು ಮುಕ್ತಗೊಳಿಸಲು ಮತ್ತು ಒಂದು ಪಾರದರ್ಶಕ ಮತ್ತು ಜವಬ್ದಾರಿ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳುವಂತೆ ಎಲ್ಲಾ ನಾಗರಿಕ ಸಮಾಜದ ಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳು ಒತ್ತಾಯಿಸಿದರು.

**ಹೆಚ್ಚಿನ ವಿವರಗಳಿಗಾಗಿ ಸಂಪರ್ಕಿಸಿ:**

ಆಯೋ,ಎಪ್,ಸಲ್ಡಾನ (Cell: +91-9448377403 Email:leo@esgindia.org) ಮತ್ತು  
ಭಾರ್ಗವಿ ಎಸ್ ರಾವ್ (Cell: +91-9448377401 Email: bhargavi@esgindia.org)

**ವಿಳಾಸ;**

ಪರಿಸರ ಬೆಂಬಲ ತಂಡ, #1572, 36ನೇ ಅಡ್ಡ ರಸ್ತೆ, 100 ಅಡಿ ಹೊರ ವರ್ತುಲ ರಸ್ತೆ, ಬನಶಂಕರಿ  
2ನೇ ಹಂತ, ಬೆಂಗಳೂರು - 560070

Web: [www.esgindia.org](http://www.esgindia.org)